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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Mats Persson (L)

2024/25:72 Annonsering efter strejkbrytare via Arbetsförmedlingen

Sedan den 27 oktober 2023 strejkar IF Metall på Teslas svenska serviceställen 
och verkstäder i syfte att få företaget att teckna kollektivavtal. Under konflikten 
har Tesla vid upprepade tillfällen tagit in utstationerad arbetskraft som 
strejkbrytare, vilket Vänsterpartiet uppmärksammat tidigare (skriftlig fråga 
2023/24:868).

Enligt IF Metall har antalet utstationerade strejkbrytare minskat på senare tid. 
I stället försöker Tesla nu rekrytera strejkbrytare i Sverige – via 
Arbetsförmedlingen (Arbetet den 20 september 2024).

IF Metall anser att Arbetsförmedlingen i första hand dels bör upplysa 
arbetssökande om den pågående konflikten på Tesla, dels bör frångå praxis att 
stänga av en arbetssökande från a-kassan om vederbörande vägrar att söka jobb 
som strejkbrytare på Tesla. IF Metall har även uppmanat Arbetsförmedlingen 
att ta bort Teslas jobbannonser på myndighetens platsbank (Arbetet den 20 
september 2024).

Arbetsförmedlingen menar, å sin sida, att det inte finns något stöd för att plocka 
bort annonser i Platsbanken ur ett rättsligt perspektiv: ”Det är inte olagligt eller 
otillåtet att annonsera efter strejkbrytare.” Arbetsförmedlingen delar inte heller 
IF Metalls uppfattning att myndigheten ska vara skyldig att upplysa 
arbetssökande om den pågående Teslakonflikten och frångå praxis att stänga av 
arbetssökande från a-kassan om de vägrar att söka Teslajobben. 
Arbetsförmedlingen menar att myndigheten inte kan ta ställning i konflikten 
”eftersom man inte måste ha kollektivavtal” och det ”inte är deras sak att ta 
ställning” (Arbetet den 20 september 2024).

Vänsterpartiet kan konstatera att Arbetsförmedlingen, genom att låta Tesla 
annonsera efter strejkbrytare via Platsbanken, hjälper Tesla att rekrytera 
strejkbrytare i en pågående konflikt. Därmed tar Arbetsförmedlingen de facto 
ställning i konflikten.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga arbetsmarknads- och integrationsminister 
Mats Persson:
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Anser ministern att det är rimligt att företag som befinner sig i konflikt ska 
tillåtas annonsera efter strejkbrytare via Arbetsförmedlingen och om inte, vilka 
generella initiativ är ministern beredd att ta?

………………………………………

Ciczie Weidby (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


